

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 102 (5943)

СРЕДА

17 ноября 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГР, РБ ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

«... В результате успешного наступления Красной Армии немцы потеряли не только донецкий уголь, но и наиболее богатые хлебом области Украины, причем нет оснований предположить, что они не потеряют в ближайшее время и остальную часть Украины»

(И. СТАЛИН).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, в ночь на 13 ноября, в результате стремительного удара конницы и пехоты, овладели крупным областным центром — городом ЖИТОМИР — важнейшим узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за освобождение города ЖИТОМИР отличились кавалеры генерал-лейтенанта БАРАНОВА и войска генерал-полковника МОСБАЛЕНКО.

Особенно отличились:

Гвардейская ордена Ленина Краснознаменная Ставропольская имени Блинова кавалерийская дивизия генерал-майора ОВАР, 2 Гвардейская Краснознаменная Крымская имени Совнаркома УССР кавалерийская дивизия полковника МАМСУРОВА, 7 Гвардейская Краснознаменная кавалерийская дивизия полковника ВАСИЛЬЕВА, 61 отдельный танковый полк майора ЕРМОЛЕНКО, 87 отдельный танковый полк подполковника ИВАНОВА, 230 отдельный танковый полк подполковника ЦЕРБАКОВА, 1461 самоходный артиллерийский полк подполковника НИКУЛИНА, 23 Киевская стрелковая дивизия полковника БАСТЕЕВА, 30 Киевская стрелковая дивизия полковника ЯНКОВСКОГО, 218 Ромоданско-Киевская стрелковая дивизия генерал-майора СЕЛЯРОВА, 17 Киевская артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии ВОЛКИНШТЕЙН, 83 Гвардейский миномётный полк подполковника ГОЛУБЕВА, 1 Гвардейский миномётный полк подполковника СЕРЕДНЯК, 143 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника КАЛАННИКОВА, 222 Киевский истребительный противотанковый артиллерийский полк майора БОДЯКОВА, 1660 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника ЧЕРНЯК, 839 Киевский гаубичный артиллерийский полк подполковника БОГАТЫРЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города ЖИТОМИР, присвоить наименование «ЖИТОМИРСКИХ».

Впредь эти соединения и части именовать:

1-й Гвардейский Житомирский имени Совнаркома УССР кавалерийский корпус,

7-я Гвардейская Краснознаменная Житомирская кавалерийская дивизия,

61-й Житомирский отдельный танковый полк,

87-й Житомирский отдельный танковый полк, 230-й Житомирский отдельный танковый полк, 1461-й Житомирский самоходный артиллерийский полк, 23-я Киевско-Житомирская стрелковая дивизия, 30-я Киевско-Житомирская стрелковая дивизия,

17-я Киевско-Житомирская артиллерийская дивизия, 83-й Гвардейский Житомирский миномётный полк, 1-й Гвардейский Житомирский миномётный полк, 143-й Житомирский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

222-й Киевско-Житомирский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

1660-й Житомирский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

839-й Киевско-Житомирский гаубичный артиллерийский полк,

1-ю Гвардейскую Житомирскую имени Совнаркома УССР кавалерийскую корпус, 2-ю Гвардейскую Краснознаменную Крымскую имени Совнаркома УССР кавалерийскую дивизию и 218-ю Ромоданско-Киевскую стрелковую дивизию представить к награждению орденами КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

1-ю Гвардейскую ордена Ленина Краснознаменную Ставропольскую имени Блинова кавалерийскую дивизию представить к награждению орденом СУВОРОВА 2 СТЕПЕНИ.

Сегодня, 13 ноября, в 19 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город ЖИТОМИР, — двенадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЖИТОМИР.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 ноября 1943 года.

В ОТВЕТ НА ДОКЛАД
ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Новый под'ем

Доклад тов. Сталина на торжественном заседании Московского Совета от 6 ноября вызвал новый под'ем производительности труда среди колхозников сельхозартели им. Фрунзе, Запорожского сельсовета. Они закончили полностью молотью всех хлебов, засыпали семенные и страховые фонды и выделали 2 процента валового дохода в фонд помощи.

Сейчас колхозники во главе с председателем артели тов. Ломоносовой начали подготовку к весне будущего года.

К. ДУБАСОВ,
председатель сельсовета.

На доклад вождя

Рабочие, служащие горпромкомбината в своих цехах собрались на общее собрание, чтобы заслушать исторический документ — доклад любимого Сталина.

Агитаторы зачитали доклад Стахановца тов. Попов призвал всех рабочих работать, не покладая рук, чтобы приблизить час расплаты над кровожадным врагом.

С каждым днём повышать производительность труда, улучшать качество выпускаемой продукции, улучшить оборонную работу, — так записали рабочие в своих решениях в ответ на доклад дорогого вождя.

Н. СПАССКАЯ.

Устроим свои Усилия

Радостно отпраздновали XXVI годовщину Октября колхозники сельхозартели «Красное Гримино», Итомлиского сельсовета. К этому знаменательному дню они пришли с полным выполнением плана вмёта зяби, с усилением сдачи льноволокна государству.

Образцы стахановского труда показали колхозницы Д. Н. Чинова и А. Н. Ключкова, которые на волах вспахивали за день по 0,30 гектара.

Колхозники обработали вручную 25 центнеров волокна, из которых 12 центнеров отвезли на заготпункт.

Восхитительные историческим докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября, члены артели обязались устроить свои силы по скорейшему завершению обработки льна на волокно и оказанию помощи фронту.

Н. ЧИЖОВА,
председатель сельсовета.



Решением Ржевского Исполкома Горсовета и Горкома ВКП(б) за стахановскую работу на строительстве, за ежедневное перевыполнение производственных норм, за активное участие в общественно-производственной деятельности, за подготовку квалифицированных кадров занесены на доску почёта города следующие строительные бригады и отдельные строители:

I. По кирпичному заводу:

1. Яловая Прасковья Васильевна — бригадир — плотник, выполняющая производственную норму на 154 процента.

2. Гуллин Иван Яковлевич — плотник, выполняющий производственную норму на 139 процентов.

II. По лесозаводу:

1. Голубева Анна Михайловна и Гудкова Антонина Васильевна, работавшие чернорабочими, одновременно освоившие профессии слесаря и выполняющие производственную норму на 200 процентов.

III. По строительству восстановительному участку Малининской железной дороги № 2.

1. Гончуков Павел Сергеевич — бригадир — столяр, выполняющий производственную норму на 130 процентов.

IV. По стройконторе:

1. Крылов Иван Парфенович — печник, выполняющий производственную норму на 148 процентов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 ноября

В течение 15 ноября на Коростеньском направлении наши войска овладели районным центром Киевской области Маганович (Хобное), районным центром Житомирской области Базар, а также заняли более 40 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Марьяновка, Яблонька, Раговка, Рудня, Осушня, Большие Лижки, Недашки, Савлуки, Каверов, Скуратый, Владовка, Юзефовка.

В районе западнее Фастова и юго-восточнее Житомира наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-западнее Речица наши войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Красноселье, Храбрый, Ровное, Коростань, Подмостье, Демехи, Молчаны, Мапаровка, Будка, Андреевка, Романовка, Осиповка, Удалевка, Тихановка и железнодорожной станцией Демехи, прорвав таким образом сообщение по железной и шоссе на дороге Гомель — Малинковичи. В боях противник понёс огромные потери в живой силе и технике.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолётов противника.

Приказ Бадольо о формировании регулярной армии

НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. армией из добровольческих частей, действующих под Неаполем. Одновременно Бадольо отдал приказ о роспуске добровольческой армии генерала Павон.

Я—агитатор

Мне доверили почётное дело — быть агитатором, — нести большевистское слово в массы. Прикрепил к общежитию, где проживает группа рабочих стройконторы горкомхоза.

Как я строю свою работу? Не меньше 3—4 раз в неделю я посещаю общежитие. Провожу с рабочими беседы. Читки, что помогает устранять недостатки в общежитии.

Беседы провожу по материалам Совинформбюро, эпизодах Отечественной войны, о самоотверженном труде рабочих и колхозников в тылу, о восстановлении освобождённых от немцев районов, о зверствах немецких бандитов, о героических подвигах воинов Красной Армии.

Провожу я и художественную читку. Мы читали: «Семья Тараса», «Зоя Космодемьянская» и другие.

Рабочие моего общежития регулярно получают газету и бригадир тов. Селиверстова по моему заданию проводит читки.

Я поставила себе целью — приучить рабочих читать художественную литературу. Для этого в общежитии имеется передвижная библиотека. В парткабинете берём 12—15 книг, еженедельно их меняем. По прочитанной литературе я провожу беседы. Большой интерес рабочие проявляют к чтению литературы об Отечественной войне.

К 26 годовщине Великого Октября выпущен боевой листок.

Я, как агитатор, помогаю администрации устранять в общежитии недостатки. Сейчас все рабочие обеспечены топчанами, постелью, общежитие утеплёно.

В ближайшие дни я запланировала провести с рабочими экскурсию по городу Ржеву, посмотреть фотоснимки Ржева до оккупации и слыть город с себя фашистские бандиты.

М. ХИТРОВА,
агитатор общежития дома № 12.



В освобождённом Донбассе идёт восстановление угольных шахт.

На снимке: Заместитель управляющего трестом «Емакиевуголь», бывший забойщик А. Н. Мурашко (в центре) беседует с группой работников одной из восстанавливаемых шахт.

На заднем плане видны работы по установлению нового копра на шахте.

СТРОИТЕЛИ — СТАХАНОВЦЫ

Самоотверженно трудятся на строительстве жилых домов бывшие колхозники из Сандовского района.

Так, строители Иван Чурин и Василий Кукушкин за 12 дней построили 4 жилых дома, причем, они сами подвозили весь лесоматериал.

С темна до темна стучали их топоры на строительстве. Даже ночью т. т. Чурин и Кукушкин не бросали свою работу. Чоздно, вечерами в помещении они клали печи, делали двери, рамы и другое.

К Великому празднику колхозники: Семёнова, Павлова, Прозорова, Наумов из землянок перешли жить в новые дома.

Они искренне благодарят сандовцев. А. УЛЬЯНОВА.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Бью врага наверняка

Дорогие земляки! Примите мой горячий фронтовой привет и поздравление с праздником — XXVI годовщиной Великого Октября.

Дорогие земляки! Желаю Вам лучших успехов в работе на благо нашей Родины, на благо одержания скорейшей победы над врагом.

Дорогие друзья! После разбойничьего, вероломного нападения гитлеровских бандитов на нашу отчизну, я с тревогой и волнением следил за судьбой своего родного города, родных земляков. Сердце кровью обливалось, слушая рассказы, и читая сообщения печати о чудовищных злодеяниях фашистских мерзавцев, творимых в Ржеве и районе.

Мы не забыли и никогда не забудем зверств, бешеных немцев в нашем старинном русском Ржеве и колхозах района. Мы отомстим смертью за смерть, кровью за кровь.

Фашистские звери нанесли советским людям большие страдания. Не обошли они и меня. Гитлеровские змеи сожгли мой дом, убили родную сестру и её двух малолетних детей. Но нас не сломила горе, мы ок-

репли духом, а сердца ещё больше накалились ненавистью к врагу, наше оружие стало сильнее и наверняка уничтожит фашистских гадов.

На моём счёту убитых 22 фрица. Но этого ещё больше истреблять гитлеровских мерзавцев, беспощадно мстить врагу за все злодеяния, за свой Ржев, за его красивые улицы, за родной дом, за наших матерей отцов, сестёр и братьев.

Дорогие земляки! За боевое выполнение задания Правительством и командование меня наградили медалью «За оборону Ленинграда» и значком «Отличный пулемётчик».

Дорогие земляки! Призываю вас ещё лучше работать в тылу, добиваться быстрейшего восстановления хозяйства.

А мы под руководством великого Сталина ещё сильнее будем на фронте бить врага, чтобы приблизить час окончательной победы и освобождения родной земли, городов и сёл от подлых немецких захватчиков.

Сержант Константин ВОРОБЬЕВ.

Присечь бесхозяйственность

В колхозе «Заря жизни», Калино-Глебовского сельсовета, имеются все возможности для того, чтобы быстро восстановить общественное хозяйство и успешно проводить все сельскохозяйственные работы.

Но эти возможности не используются.

Поэтому в колхозе работы идут неорганизованно. Трудовая дисциплина развалена. В результате была плохо заскорожена рожь. Зерно проросло и погнило. Прорастает и зерно овса, в необмолоченных снопах.

В колхозе построен скотный двор, но крыша не покрыта. Коровы, овцы, молодняк крупного рогатого скота стоят вместе, под открытым небом. На

дворе грязь, кормушек нет. Кормов заготовлено очень мало.

Учёт, получаемого молока, отсутствует. Зав. фермой Конарева П. мевяет молочные продукты на муку, мясо и т. д. для своих нужд. Правление не принимает мер к присечению фактов разбазаривания молока.

Об этом знает исполком Калино-Глебовского сельсовета и представитель райкома ВЛКСМ тов. Тимофеева, но они мирятся с ненормальным положением дел в колхозе, ничего не предпринимают для наведения большевистского порядка в хозяйстве.

Участник Отечественной войны ТРУНИЦИН.
Комсомолец СМЕРНОВА.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Огромный успех

С огромным успехом и большим производственным подъёмом прошла подписка на билеты III денежно-вещевой лотереи среди колхозников, рабочих, служащих и интеллигенции района. Они ничего не жалеют для Родины для Красной Армии, с радостью отдают свои свободные средства на дело быстрейшего разгрома врага.

Подписка на билеты III де-

нежно-вещевой лотереи составила свыше 600.000 рублей и внесено наличными 507266 рублей.

Колхозники Быковского сельсовета подписались на 3000 руб., Замятинского — на 28.000 руб., Дуначарского — на 23.300 руб., Афанасовского — на 22.400 и полностью эти суммы внесли наличными.

А. ПОЯРКОВ.

16 КИЛОГРАММОВ ВОЛОКНА В ДЕНЬ

Пример трудовой доблести показывает колхозница сельхозартели «Красное Яковлево», Яковлевского сельсовета, Мария Ивановна Виноградова. Она натрывает по 16 килограм-

мов волокна в день при норме 10 кг.

За ней следует Пелагея Кузьмина, которая выработывает за день 14 кг. волокна.

А. КУЛАКОВА.

ИСЧЕЗАЮТ СЛЕДЫ СТРАШНЫХ РАЗРУШЕНИЙ

От всего, что раньше называлось красивыми, богатыми деревнями Дешевка и Космариха. Раменского сельсовета, остались одни географические названия. Много лет колхозники этих деревень, объединённые в сельхозартель «Красное знамя» создавали себе культурную зажиточную жизнь. Они славились мастерами высоких урожаев льна, зерновых культур. Но пришли немецкие оккупанты и от деревень ничего не осталось.

Гитлеровские мерзавцы не только сравняли всё с землёй, но буквально ограбили колхозников, чинили над ними дикий произвол и насилие. Немцы забрали у колхозников свыше 500 пудов хлеба, 50 коров, 35 лошадей, сотни голов овец, гусят, кур, всю одежду, сожгли 48 домов, скотные дворы, амбары. Из 265 жителей уморили голодом 80, угнали на каторгу в фашистскую Германию 120 человек.

На глазах всего населения гитлеровские бандиты расстреляли колхозника Никиту Фе-

доровича Погодина, его жену Анну Ивановну и сына в возрасте одного года только за то, что они русские.

Но ничто не могло сломить волю советских людей, они твёрдо и уверенно ждали возвращения Красной Армии.

Этот час наступил 3 марта. Враг был изгнан с территории колхоза.

Вдохнув свободно, оправившись от всего пережитого, они с железным упорством, со жгучей ненавистью к врагу принялись возрождать свою деревню.

Советское государство оказало огромную помощь. С государственных складов было отпущено: десятки пудов овса, гречи, картофеля, ржи на посев. Это и легло в основу восстановительной работы.

Прошло восемь месяцев и на месте одичалого пустыря возникли с помощью строителей Лесного района 15 новых жилых домов, скотные дворы. Ожило и животноводство. На колхозные фермы поставлено 8 коров, 25 голов молодняка

крупного рогатого скота, 50 овец.

—Теперь мы встали на путь к прежней жизни, — говорит председатель колхоза Анна Дмитриевна Виноградова, — пройдёт ещё год и наше хозяйство под солнцем Сталинской Конституции зацветёт обильными плодами.

Встать на ноги нам помогли большевистская партия, Советская власть, товарищ Сталин. И за это ям большое колхозное спасибо. Мы тоже не останемся в долгу, будем трудиться не жалея сил, создавать материальные ценности для своего народа, государства, помогать ему всем, чтобы скорее победить проклятого врага.

О первых успехах нашего колхоза, о том, что мне лично помогло государство выстроить дом я рассказала в письме своему мужу — фронтовику и дала ему наказ: сильнее и беспощадно бити немцев, скорее очищать нашу советскую землю от гитлеровской нечисти.

С. ТВЕРСКОЙ.

Калининскому сельхозтехникуму ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, заведующий библиотекой, кладовщик — комендант.
Обращаться: в канцелярию техникума, улица Кооперативная, дом № 12.
1—3 ДИРЕКЦИЯ.

Вокзалу станции Ржев II в буфет ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.
1—6.

Ржевский райпищекombинат объявляет, что Сытьковская и Соколовская, Стамовского сельсовета, мельницы производят размол зерна.
Работа проходит ежедневно.
ДИРЕКЦИЯ.

Железнодорожному училищу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ
Главный бухгалтер, счетовод, секретарь-машинистка, агент по снабжению, комендант, уборщицы, истопник, сторожа, мастера по слесарной, токарной, столярной специальностям.
Обращаться в горгостиницу к директору училища Шибасеву.
1. Дирекция.

В ГОРПРОМКОМБИНАТЕ пропала лошадь гнедой масти, на лбу звездочка, возраст от 4 до 5 лет.
Знающих прошу сообщить по адресу: Тверская, дом № 11/18.
Горпромкомбинат.
1—2.